



**ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΣΤΗΝ ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ**

18 Σεπτεμβρίου 2023

Δημοσίευση στοιχείων για ανεργία και πληθωρισμό Αυγούστου 2023 στις ΗΠΑ.

Βάσει των τελευταίων ανακοινώσεων των αρμόδιων α/ Υπηρεσιών για την πορεία της ανεργίας και του πληθωρισμού στις ΗΠΑ, σταχυολογούνται τα ακόλουθα:

ΑΝΕΡΓΙΑ

Σύμφωνα με ανακοίνωση της Υπηρεσίας BLS / Bureau of Labor Statistics, του Υπουργείου Εργασίας ΗΠΑ, τον Αύγουστο 2023 το ποσοστό ανεργίας αυξήθηκε σε 3,8%, από 3,5% τον Ιούλιο και ο συνολικός αριθμός των ανέργων σε 6,4 εκ. από 5,8 εκ. τον προηγούμενο μήνα.

Συνολικά, οι μεγαλύτερες αυξήσεις νέων θέσεων εργασίας τον Αύγουστο κατεγράφησαν στις κατηγορίες υπηρεσιών υγείας (+71.000), αναψυχής και φιλοξενίας (+40.000), κοινωνικής πρόνοιας (+26.000), κατασκευών (+22.000) και επαγγελματικών υπηρεσιών (+19.000). Ως προς τις αποδοχές, κατεγράφη μικρή μηνιαία αύξηση της μέσης ωριαίας αμοιβής κατά 0,2% (ή κατά \$ 0,08), σε επίπεδο μέσης αμοιβής \$ 33,82. Σε ετήσια βάση, από τον Αύγουστο 2022, οι μέσες ωριαίες αποδοχές στον ιδιωτικό τομέα εμφανίζουν σωρευτική αύξηση 4,3%.

Η α/ αγορά εργασίας παραμένει σταθερή, παρά τη μικρή επιβράδυνση και τις περιορισμένες απώλειες θέσεων εργασίας που έχει προκαλέσει η αύξηση των επιτοκίων και του κόστους δανεισμού.

Για πληρέστερη ενημέρωση βλ. BLS - "The Employment Situation - August 2023", <https://www.bls.gov/news.release/pdf/empsit.pdf>.

ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ

Ο ετήσιος πληθωρισμός στις ΗΠΑ διαμορφώθηκε σε 3,7% τον Αύγουστο, εμφανίζοντας μικρή αύξηση από 3,2% τον προηγούμενο μήνα (καθώς και από 3% τον Ιούνιο, χαμηλότερο επίπεδο από τον Μάρτιο 2021), ενώ ο ετήσιος δομικός πληθωρισμός διαμορφώθηκε σε 4,3% από 4,7% τον Ιούλιο. Σε μηνιαία βάση ο γενικός δείκτης τιμών καταναλωτή εμφάνισε μικρή αύξηση 0,6%, η οποία αποδίδεται κυρίως στην αύξηση του κόστους ενέργειας (+5,6%), ιδίως της τιμής της βενζίνης (+10,6%) και των λοιπών ενεργειακών προϊόντων (+10,5%). Μικρή μηνιαία αύξηση 0,3% υπήρξε και ως προς τον δομικό πληθωρισμό.

Αν και ελαφρώς υψηλότερη από τις σχετικές προβλέψεις, η αύξηση του ετήσιου πληθωρισμού τον Αύγουστο ήταν αναμενόμενη, χωρίς να προκαλεί ιδιαίτερη ανησυχία στους οικονομικούς αναλυτές, καθώς, όπως έχει επισημανθεί προ μηνών, η πορεία αποκλιμάκωσης και σταθεροποίησης του πληθωρισμού θα είναι σχετικά πιο αργή και σταδιακή, με μικρές διακυμάνσεις. Ως εκ τούτου, εκτιμάται ότι κατά την προγραμματισμένη

συνεδρίασή της την επόμενη εβδομάδα η επιτροπή FOMC της Κεντρικής Τράπεζας των ΗΠΑ, FED, δε θα προβεί σε νέα αύξηση επιτοκίων. Ωστόσο, από πλευράς FED έχει καταστεί σαφές ότι θα ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα για να οδηγηθεί, μεσοπρόθεσμα, ο πληθωρισμός στον στόχο του 2%.

Παρά την θετική πορεία αποκλιμάκωσης του πληθωρισμού και την επικρατούσα πλέον αντίληψη ότι η ύφεση, προηγουμένως ενδεχόμενη, έχει αποφευχθεί οι αναλυτές επισημαίνουν ότι το κόστος διαβίωσης παραμένει υψηλό, ιδίως ως προς τις τιμές τροφίμων και ενοικίων, δυσχεραίνοντας τους Α/καταναλωτές. Αν και η α/οικονομία αποδεικνύεται ανθεκτική, ωστόσο, επιχειρήσεις και νοικοκυριά έχουν πληγεί από τη συνεχή άνοδο των τιμών και την ευρύτερη οικονομική στενότητα.

Σε συνέχεια της ανακοίνωσης BLS, υπήρξαν ήπιες αντιδράσεις στις χρηματαγορές (-0,2% για τον δείκτη Dow Jones Industrial Average, +0,29% για τον Nasdaq και +0,13% για τον S&P 500).

Για πληρέστερη ενημέρωση, βλ. BLS - "Consumer Price Index - August 2023", <https://www.bls.gov/news.release/pdf/cpi.pdf>.